Fyzika pro chemiky II, seminář

Jiří Marek, mapar@physics.muni.cz
· 50% bodů ze všech písemek

· 70% docházka
· příklady u tabule

[image: image1.jpg]Uvazte atom vodiku ve stavu n = 4.

(a) Jakd je maximaln{ velikost orbitalnfho momentu L jeho elektrom

(b) Jakd je maxim4lni hodnota velikosti z—slozky orbitdlnfho momentu
L. jeho elektronu?

(c) Jaky je minimalni tthel mezi L a osou z?

. Spotitejte energiovy rozdil mezi stavy m. = 3 (spin up) a m, = —% (spin

down) atomu vodiku ve stavu 1s, kdyz je umistén do mg. pole 1.45 T

paralelniho s negativnim smérem osy z. Ktery stav, m, = & nebo m, =
—1, mé nizsf energii?

. K, ¢dra RTG zareni detekovaného ze vzorku odstrelovaného elektrony mé

energii 7.46 keV. Atomy jakého prvku obsahuje vzorek?

. Spoététe frekvenci, energii a vinovou délku spektrélni éry K, pro

(a) Ca (Z=20)
(b) Cd (Z=48)




[image: image2.jpg]3 Zaklady fyziky kondenzovanych latek

1.

(a)

Najdéte hel 6 mezi nejblizsfmi sousednimi vazbami v m¥fzce kfemi-
ku. Zvaiite, ze kazdy atom kiemfku je vizdn ke ctyfem nejbl
sediim, a ty jsou ve vrcholech pravidelného étyisténu, jehoz viechny
stény jsou rovnostranné trojihelnfky.

Najdéte délku vazby z tidaje, 7e atomy ve vrcholech étyfsténu jsou
od sebe vzdaleny 388 pm.

Vypoététe mifzkovy parametr a médi, vite-li ze hustota médi je

8940 kegm ™, hmotové &fslo je 63.55 a elementérnf buiika medi je ku-
bickd plosné centrovand (atomy médi se nachdzi ve vrcholech krychle
a ve stiedech stén — viz. obrazek





[image: image3.jpg]Obrazek 1: Krystalova struktura meédi

(b) Ukazte, e koncentrace vodivostnich elektront je
n = 84310 x 102 m=3,

3. Pomoci nasledujictho vztahu uréete Fermiho energii medi a poté ovette,
#e Fermiho rychlost je vy = 1.6 x 105 ms—1.

3 \p?
Ep— 3 505
" (16«%) m"





[image: image4.jpg]4. Vypoctéte driftovou rychlost elektronti v médéném dratu o priméru 1 mm,
vite-li, 7e dratem tece proud o velikosti 1 mA. Tento visledek porovnejte
s Fermiho rychlosti z predchoziho prikladu.

. Uréete relaxaénf dobu 7 elektronii v médi, je-li jeji mémny odpor medi
L.7%10°% Qm,

6. Porovnejte plazmovou frekvenci médi s plazmovou frekvenci ionosféry.
Elektronové hustota elektronii v nejnizsi vrstvé ionosféry — vrstve D je
v poledne np = 1 x 10° m~2 a v nejvyssf vrstve Fp je np = 1x 1012 m=2,
Jak souvisi vypoétené hodnoty s pasmy radiové komunikace?





